



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林偉濠

2024年3月6日

總結經驗共同辦好澳門國際幻彩大巡遊

政府公佈澳門國際幻彩大巡遊將於3月24日舉行，該活動繼2019年後重新舉辦。據悉，今年大巡遊由文化局與六大綜合旅遊休閒企業合辦，將注入全新元素，為市民和旅客帶來與眾不同的新體驗。相信復辦大巡遊，有助提升澳門“演藝之都”形象，延伸文化、旅遊消費鏈。澳門要發展成為演藝之都，離不開政府和社會各界的共同努力。基於此，本人就辦好活動提出兩點建議：

一、舉辦節慶盛事能為本澳帶來大量客源，建議相關部門提早在認受性較高的社交媒體平台打造有關大巡遊的話題營銷活動，鼓勵六大綜合旅遊休閒企業加強與社區商戶的合作，以大巡遊為主題推出更多特色產品及優惠，提升活動吸引力。各合辦部門應積極將活動人流延伸至周邊旅遊景點、餐飲、購物、住宿等整條文化旅遊消費鏈，使其釋放溢出效應。儘早公佈活動方案，讓有興趣的商戶做好準備。

二、加強跨部門合作，充分總結近年舉辦大型盛事活動及實施步行街計劃等經驗，持續收集居民、旅客以及社區商戶回饋的意見，在控制好噪音，維護好社區衛生，以及規劃好交通安排的前提下，建議考慮為觀演市民、旅客提供接駁巴士點對點服務、在適當的地方設臨時移動廁所等，將服務保障措施落實到各個細節，為市民及遊客帶來更好的觀賞體驗。